

EXPUNERE DE MOTIVE

Conform Registrului de evidență al B.N.R., la sfârșitul anului 2010, erau înscrise la nivel național 2055 de societati comerciale cu obiect de activitate casa de amanet. Așa cum reiese din Bilanțurile comunicate de către Ministerul Finanțelor pentru anul 2009, această ramură de activitate a avut o cifră de afaceri totală de 468.967.738 lei și un profit de 173.136.264 lei, din care primele 400 de societăți au însumat o cifră de afaceri de 397.807.570 lei. În concluzie, aproximativ 20% dintre societăți realizează 85% din cifra totală de afaceri pe acest sector de activitate.

Din cele 2055 de societăți comerciale aproximativ jumătate au raportat în Bilanțurile contabile de la sfârșitul anului 2009 cifre de afaceri de sub 20.000 lei și pierderi financiare.

Cu atât mai mult cu cât această activitate este destul de profitabilă în actuala criză economică, este inacceptabil ca jumătate dintre aceste societăți să realizeze venituri și profituri atât de mici, în timp ce unele societăți raportează cifre de afaceri mari, iar impozitele și taxele pe care le plătesc sunt pe măsură. Pe aceste considerente, concluzia este că firmele care declară venituri și profituri mici omit înregistrarea tuturor operațiunilor în contabilitate, sustrăgându-se astfel de achitarea obligațiilor fiscale.

S-a ajuns la această situație din cauza condițiilor prea ușoare pe care trebuie să le îndeplinească o societate cu acest profil pentru a-și desfășura activitatea, mai concret inexistența unui capital social minim adaptat unei societăți financiare nebancale care ar trebui să determine ridicarea gradului de seriozitate și de profesionalism acestei ramuri de activitate.

În situația actuală, când nu există nicio condiție minimă de înființare a unei astfel de instituții financiar nebancale, societățile dezvoltate din această ramură de activitate, care asigură numeroase locuri de muncă și care contribuie cu importante sume de bani la Bugetul de stat, sunt supuse unei concurențe neloiale și neechitabilă în raport cu celelalte societăți care nu declară toate veniturile realizate pentru impozitare.

Prin mărirea capitalului social, acest tip de societăți vor fi obligate să se conformeze regulilor economiei de piață, să respecte principiile concurenței loiale și să își poată asigura clienții de seriozitate și profesionalism.

De asemenea, prin mărirea capitalului social, cifra de afaceri totală a acestei activități la nivel național ar avea o creștere de cel puțin 50%, iar gradul de colectare a taxelor și impozitelor pe acest segment de activitate ar avea o creștere de peste 80% prin scoaterea la suprafață a economiei subterane din această ramură de activitate.

INIȚIATOR

SENATOR

Marius Sorin Botca

